

## **Таджикистан: пресса о прессе, №23 (384), 2013 г.**

### **Обзор еженедельных газет Таджикистана за 20 июня 2013 г.**

Центральной темой таджикской прессы минувшей недели было заявление ряда творческих и научных организаций республики об их намерении подать иск против журналиста газеты «Азия-Плюс» Ольги Тутубалиной об оскорблении чести и достоинства. В том числе газета «Фараж» (№25, от 19.06.2013 г.) приводит слова председателя Союза писателей Таджикистана Мехмона Бахти — одного из инициаторов судебного иска. По словам М.Бахти, к такому решению они пришли по той причине, что за последние две недели в Союз писателей и в Академию наук страны поступили многочисленные телефонные обращения от представителей интеллигенции из районов страны с просьбой принять меры в отношении публикации Ольги Тутубалиной, которая оскорбила всех представителей интеллигенции страны.

Однако сама журналистка в интервью газете «АП» (№46 от 20.06.2013 г.) заявила, что не считает себя виновной в нарушении каких-либо норм журналистики. «Это было мое личное мнение. Такое же мнение имеет право высказать и любой другой гражданин нашей страны. Во-вторых, и это важно, я никого не оскорбляла, а лишь отметила ту часть интеллигенции, которая, на мой взгляд, не может считаться таковой».

Газета «Фараж» в том же номере опубликовала сообщение о том, что 17 июня в столичном суде района Исмоили Сомони под председательством судьи Кутбиддина Хисайнова состоялось очередное судебное заседание по иску журналиста Абдукаюми Каюмзод против таджикского бюро радио «Озоди», в ходе которого были заслушаны стороны судебного процесса. Суд, выслушав выступление сторон, а также заключение районного прокурора, вынес определение отказать в удовлетворении иска журналиста Абдукаюми Каюмзод против радио «Озоди». Вместе с тем, судья вынес частное определение в адрес бюро радио «Озоди» в г.Душанбе, с тем, чтобы оно устранило нарушение трудового законодательства РТ в своей деятельности и сообщило о результатах суду в течение одного месяца.

Известный таджикский журналист Сафват Бурхонов, объявивший 6 июня политическую голодовку, 16 июня заявил о ее прекращении. Главный редактор газеты «СССР» Сайёфи Мизроб в материале под заглавием «Свой парень и свой журналист» («СССР», №25 от 20.06.2013 г.), размышляя на тему политической голодовки С.Бурхонова, советует коллегам журналистам не торопиться делать преждевременные выводы о политических событиях. По мнению С.Мизроба, многие современные таджикские журналисты для ряда политических деятелей превратились в «своего парня», в связи с чем газеты пишут лишь о них, забывая о других важных событиях. В том числе, пишет С.Мизроб, сейчас стало модно писать о бизнесмене Зайде Саидове, который по подозрению во взяточничестве и других преступлениях задержан правоохранительными органами и находится под следствием.

**Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.**